

**Итоги анкетирования по вопросам коррупционных проявлений
в городском округе Заречный
2018 год**

В соответствии с Планом мероприятий городского округа Заречный по противодействию коррупции на 2018-2020 годы, утвержденным распоряжением Главы городского округа Заречный от 18.09.2018 № 42-РГ, проведено анкетирование по вопросам коррупционных проявлений в городском округе Заречный. Анкеты были направлены в МО МВД России «Заречный», ИРМ, МСЧ № 32, Общественную палату, городской Совет ветеранов, БАЭС, Совет ветеранов МВД.

Приняло участие 236 человек, из них:

мужчины – 137 человек (58,1 %),
женщины – 99 человек (41,9 %).

По возрасту респондентов:

до 20 лет – 57 человек (24,5 %)
20 до 29 лет – 74 человека (31,4 %)
30 до 39 лет – 52 человека (22,0 %)
40 до 49 лет – 28 человек (11,9 %)
50 до 59 лет – 16 человек (6,8 %)
Старше 60 лет – 9 человек (3,8 %)

Место проживания:

Большая часть опрошенных респондентов проживает в городском округе Заречный.

По образованию:

54,1 % опрошенных респондентов имеют высшее образование, остальные среднее профессиональное или среднее общее образование.

На вопрос «Что такое коррупция?» респонденты могли отметить несколько вариантов ответов.

На 1 место респонденты определили коррупция — это «взяточничество»;
На 2 месте – « злоупотребление служебным положением»;
На 3 месте – «вымогательство»;
На 4 месте – «подношение подарков должностным лицам».

По мнению респондентов, главными причинами коррупции, как и в прошлом году, являются:

1 место - Неадекватность наказания за факты коррупции;
2 место - Низкие заработные платы;
3 место - Несовершенство судебной системы;
4 место - Отсутствие общественного контроля;
5 место - Возможность принятия единоличного решения;
6 место - Низкий уровень культуры у населения;
7 место - Неразвитость гражданского общества;
8 место - Национальные традиции, менталитет.

На вопрос «существует ли в городском округе Заречный факты коррупции, взяточничества?».

Ответила на вопрос 56 респондентов, из них:
Очень часто – считают 11 респондентов;
Иногда – считают 19 респондентов;
Существуют единичные случаи коррупции – так считают 25 респондентов;
Коррупции нет – отметил 1 респондент.
180 респондентов пропустили вопрос.

Уровень коррупции в городском округе Заречный за последние 2-3 года респонденты оценивают:

Коррупции стало намного больше – 3 (1,3 %) респондентов;
Уровень коррупции не изменился – 14 (5,9 %) респондентов;
Коррупции стало намного меньше считают 11 (4,7 %) респондентов;
Коррупции нет считают только 10 (4,2 %) респондентов;
Затруднились ответить 27 (11,4 %) респондентов;
171 респондентов пропустили вопрос.

На вопрос «Как Вы отноитесь к тому, что для решения своих проблем гражданам приходится давать взятки?»

Респонденты ответили таким образом:
«Это не допустимо ни в каком случае» отметили 132 (55,9 %) респондентов;
«Приходится это делать в силу сложившихся традиций, иначе ничего не добьешься» – отметили 18 (7,6 %) респондентов;
«Материальное вознаграждение допустимо, но в разумных пределах» - так считают 3 (1,3 %) респондентов;
«Если вопрос решен положительно, то я считаю себя обязанным «отблагодарить» – так считают 2 (0,8 %) опрошенных;
«Безразлично» считают 2 (0,8 %) опрошенных.
79 респондентов пропустили вопрос.

На вопрос «Лично Вы готовы материально «благодарить» работника за оказанную помощь в каком-либо учреждении?»

61,9 % (146) респондентов ответили «Нет, ему и так уже платят заработную плату»;
15,3 % (36) респондентов считают, что «иногда стоит отблагодарить»;
3 или 1,3% респондентов ответили, что «благодарить стоит всегда».
7 или 3,0 % не хотели бы отвечать.
44 респондента пропустили вопрос.

Оценка интенсивности совершения коррупционных сделок

Лично с фактами коррупции не сталкивались 58,1 % (137) респондентов.
Сталкивались лично с фактами коррупции 17 человек или 7,2 % опрошенных.
7 опрошенным респондентам приходилось давать взятку.
6 респондентов решили свою проблему после дачи взятки, 1 респондент решил свою проблему частично и 2 респондентов проблему не решили.

Причинами, подтолкнувшими респондентов к даче взятки стало «отсутствие времени или возможностей для решения проблемы законным путем».

Респондентам приходилось давать взятку при решении вопросов:
«получение помощи в медицинских учреждениях (прием врача, проведение хирургической операции, выдача больничного листа по необходимости)»;
«урегулирование ситуации с сотрудниками ГИБДД (нарушение ПДД, получение водительского удостоверения и т.д.)»;
«для ускорения предоставления услуг, получение документов, позволяющие производить сделки с недвижимостью» и «при решении вопросов в налоговых органах».

Чаще всего взятка давалась респондентом самостоятельно, без посредников, в виде денег.

Готовность респондентов к сотрудничеству с правоохранительными органами:

Согласны заявлять о случаях коррупции в соответствующие органы 35 (14,8 %) опрошенных респондентов, из них открыто согласны заявлять 15 (6,3 %) и анонимно 20 (8,5 %) опрошенных респондентов.

Не согласны заявлять о случаях коррупции 16 (6,8 %) опрошенных.

На вопрос «Готовы ли Вы оказать содействие в том, чтобы лицо, получившее взятку понесло за это ответственность, предусмотренную законом?»

«Да, я готов оказывать любое содействие в этом» – ответило 21 (8,9 %) респондентов;
17 (7,2 %) респондентов ответило «Да, если буду уверен, что моё содействие не повлечет неприятных последствий для меня»;
«Нет, так как не хочу быть задействован в этом» – ответило 16 (6,8 %);
«Да, я бы оказал содействие, если бы знал куда и как обратиться» – ответило 13 (5,5 %);
«Нет, мне это безразлично» – 11 (4,7 %);
и «Нет, так как за взятку проще решать вопросы» – ответило 2 респондента.

К наиболее коррумпированными, по мнению респондентов, являются:

на 1 месте – сотрудники ГИБДД;
на 2 месте – государственные служащие;
на 3 месте – медицинские работники;
4-5 место поделили – сотрудники полиции и военкоматов.

По мнению 85 (36,0 %) респондентов деятельность правоохранительных органов по выявлению и пресечению коррупционных преступлений не эффективна, и только 17 (7,2 %) респондентов считают, что деятельность правоохранительных органов эффективна.

В основном, о фактах коррупции респонденты узнают через СМИ (телевидение, газеты) и Интернет.

На вопрос «Что необходимо предпринять, чтобы коррупционеров и взяточников стало меньше?»

Почти 142 (60,2 %) респондентов ответило «Ужесточить законодательство по борьбе с коррупцией».

Также респонденты отметили, что необходимо «повысить эффективность деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупционерами», «жестко контролировать распределение и расход бюджетных средств», а также «повышать правовую грамотность населения».